



秉承服务宗旨 大力开展行业自律管理与服务工作

中国水利工程协会

2017 年,中国水利工程协会按照水利部党组决策部署,围绕水利中心工作,在各级水行政主管部门大力支持下,团结广大会员,努力做好行业自律管理与服务工作。

一、加强党建工作引领,确保正确发展方向

认真学习贯彻党的十九大精神,深刻领会习总书记新时代中国特色社会主义思想,教育职工牢固树立“四个意识”,增强“四个自信”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。认真学习党章党规和习总书记重要讲话精神,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,引导党员干部不忘初心、牢记使命。认真落实社会组织党建工作要求和“三会一课”制度,不断夯实党建工作基础,强化主体责任,发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。通过教育实践活动,团结凝聚群众,营造风清气正工作氛围,确保正确发展方向。

二、大力推进信用体系建设,自律功用不断发挥

作为发改委行业协会商会推进信用体系建设示范协会,积极贯彻国务院和水利部信用体系建设总体部署。全国水利建设市场信用信息平台自 2010 年开通以来,归集数据百万条,公布从业单位信息 1.1 万家,公布从业人员信息 73.8 万人;公布工程业绩 20 万项,曝光严重失信企业 9 家。平台已与辽宁、湖南、贵州等 9 省实现了互联互通和资源共享,为 6 个省开放了数据接口。做好 2017 年度信用评价工作,确定了 1093 家单位信用等级。引导会员强化自律,6482 家单位会员主动签署《自律公约》,8.3 万名个人会员主动签署《职业道德准则》。为维护市场秩序,营造诚信水利氛围做出了努力。近日,人民日报、中国水利报以《推进“诚信水利”护航水利工程建设》为题分别报道协会的做法。

三、稳步开展职业资格管理,专业队伍得到加强

密切跟踪国家职业资格改革政策,组织修订监理工程师、造价工程师和质量检测员职业资格培训教材,

完善考试题库。高效完成监理、造价和质量检测人员信息归集 5.6 万人次,完成网络培训 12.4 万人次,实现了网络教育全覆盖。稳步推进职业生涯管理,22 万人纳入管理系统。为大规模水利工程建设提供了专业技术人才支撑。

四、推动科技创新,助力质量安全水平提升

根据国家标准化改革精神,开展团体标准工作,发布《水利水电工程施工现场管理人员职业标准》等 4 项团体标准;承担国家标准《水利工程工程量清单计价规范》修订工作。开展水利水电工法评审工作,确定 117 项工法。弘扬工匠精神,制订《水利工程质量小组活动导则》,发布 314 项优秀质量管理小组成果。完成水利工程管理单位考核验收 11 家。为推动科技创新,助力工程建设质量与安全水平提升,提高工程运行管理水平做出了努力。

五、搭建交流平台,不断提高服务水平

发掘传媒优势,主办《水利建设与管理》、《中国水能及电气化》、《水资源开发与管理》、《江河》杂志,全年向会员免费赠阅百余册。重视信息化建设,24 个业务系统在线运行,发布资讯、信息 4.8 万条。重视交流合作,成为世界水理事会会员、中国社会组织促进会副会长单位。加强内部管理,强化服务意识,提升凝聚力,单位会员已达 9062 家,个人会员已达 36.4 万人。2017 年再次被授予“全国青年文明号”荣誉。

2018 年,工程协会将继续认真学习贯彻党的十九大精神,坚定不移地走中国特色社会组织发展之路,按照中央兴水惠民和社团改革发展决策部署,紧密围绕水利中心工作,加强党建工作,确保正确发展方向;强化服务意识,加强自律管理,提升服务水平;加强内部管理,创新体制机制,增强发展能力,努力打造廉洁协会、阳光协会、文明协会。◆